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SCHNEIDER

Chassis 210
Alimentation haute tension
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La H.T. requize pour le fonctionnement du chfissis 21¢ doit avoir
CEUX *r*‘\eu*w; suivant ie standard, ces valeurs sont ¢

113 volts en 625 lignes.
145 volts en £19 lignes.

* Ces ten: ,Lo-u sent obtenues 2 parm' d!un systdme d'alimentation

répelde L dicousage dent le px incine est le suivant

Supposont wn eireuit constitud suivant le sehéma de la figure 1,

il rar’cit tine fension d'alimentation Ve et doit fournir aux bernes de
1a xésistanze d'utilisation une tension Vu, '
Fermons }intersupteur K au temps t1 { tig, 2A), (en supposant

C1 ¢t C2 eharads aux valsurs nominales Ve et Vu) la chute de tension
2w bownes de L est UL = Ye ~ Vu { fig. 28 )

L.a fsnuien sua bornes de L est constante et le cowrant croit suivant
une Ini linénive { g, 2C) telle que,

U Tt done L G4 _ve.vy et 8 o Ve-Vu
a at T

Ouyrons 'interrupteur au temps t2 {fig,2A) , 1'inductance L
voyant & raiire le courant qui la traverse tend & s'y opposer, ta

tension 57 2 % ses bernes ct devient dgale 3 ~ Vu(fip.2B) Gufice 33
préscuce de la dlode D, 1o courant peut continuer & circuler dans lu
mais i1 ¢éeloit suivant une loi lindaire telle que :  di e Yu

i dt Lo

p= pendant lequel K est fermé, (I-d) T est le temps
cuvert. (Mig.2A).

te par induetance L pendant le temps &ouverture

& colle eminzpasinode pendant le temps de !‘crmot-.r

i AR RORES M a s . Ya ) = (e &) Vit
dVe ~ dVu = Vu=~dVu
dtol dVe = Vu

Cette relation nous fait "p“¢1'zt§" re clairvement gue la tension d'utilisation
Vu gst prevorticanelle & Ve of A "dTY ¢lest-A-dire au temps de ferme-
uoo période T donnde,
e cc eritl: ne, Nous observons que pour deux valeurs
¢ vapport des temps "dT" et {1~d) T est différuvut at
fe pendant (I»‘d) T est égale & colle emmagasinfe

pc-m.:-“t ey uel

U Tad

et

T Yigne 2,07
diffézentes 4e Vu,
que 1'ducrgie vost
pendant vat {dpalitd
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II BETUDE DU SCIEMA

1%/ Lo Tension V'

T
12" Tl it

ardenus o ia tension alternative du septeur j celpi-gi
peut avoir deux valeurs fendam=atales 117 ¥élts ou 220 vc}lib. Le

princive do redressembnt est diffdront suivant'le cas s - “

Fn 117 velts - Les diodes TP 1315 et D 1316 et les deux c!mmques C 142%
et G 1421 constitvent uy dounleur de tanzion du type LATOUR,

En 220 volts -~ L& vedressemont est assurd par le pont de dicdes

D i35~ D 13156 - E D 1218 ot 1a Hitrapge est assurd par C 1120

ef € 1421 monié
Ce systiéme
1$uu Gikition P
tensicn.

of une commutation simple of le taux de régulation de
conet d1étminer le classiyue bouchon com mﬂtatm*m-h
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e B (hg. 4)
C'est un BU126 (T1301) fonction,
Les créneaux nécessaires a sa commande sont élaborés dans IUNITE
de COMMANDE { que nous étudierons plus loin ) et transmis }

T 1301 pax le transformateur T 1467 dont le rappori cst de 16/7.
Deux eircuits sont directement lids & T 1301 , ce sout @

vt reaplit catte

at) I, 1471 ~ clle ralentit l'otabhssement du courant 2 la mise
3 saturation de T 1301 et limite ainsi la pmssmwe dissipée 3
l‘enm‘f ie emmagasinnée dans L 1471 se dissipe dens R 1366
par I 1320, pendant le blocage de T 1301,

. b} C 1427 - i1 ralentii i'dtablissement de VOE an blecuge de
T 1301 et donc limite la puissance dissipée & la commutation,
Un filive 18 Khz élimine la résiduelle de découvpage afin dldviter
une interférence possible avee la fréquence lignes,

3%) LTunité de commande ( synoptique fig.5 )
Bile comporte les circuits suivants :

a) un oscillateur & 18 Khz servant de pilote

b) un étage de mise en forme

"¢} un modulateur délivrant des erdaneaunx de commande dont le
rapport cycligue peut &tre medifié,

dg un étage driver assurant la liaison entre le modulateur et T 1301,

e} un amplificatevr rdgulateur qui compare la tention de sortic azee
une fension de référence et agit sur le modulateur pour modifier
éventuelloment le rapport cyclique.

f) une sécurité de surcourant destinée A bloquer T 1301 si la
consommation sur la H.T, dépasse 1,6 A,
Cette sdeurité a pour pariicularité de permettre le rétablissement
automatique de la [1.T. en cas de court-circuit passager.
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Fonctionmement { schéma fig. 6 )

e e e o - - - . s o - on oo -

IVosciliatenr pilote est rdalisé a pertir d'un BR 101 (T1)
normalement bloqué,ce qui permet & Ct1 de se charger & travers

Ri1(Ua);

reblocage du BR 101 et le cycle recommence,

Sur la gacheite apparait une impulsion positive 3 chaque saturation
dont 1a durée correspoand au temps de saturation du BR 101 (Ub).

Ja au cours de cette charge 1¢ potenticl de cathode passe
par une valeut inférieuce de 0,6 v, au potentiel de ghchette fixé
par R2, R2. - BR 101 se sature et C1 se décharge provoquant ie

Cetie impulsion est différenciée par C2 . R4 et appliquée sur la
base de T2 normaiement saturd ( Uc). Ltimpulsion négative de /
différenciation blogue T2 pendant un temps dépendant de la constanie

R4,C2, Ce temps représente le "d" mini pendant lequel un exénean

positif apparait sur le collecteur de T2 (Ud).

Le second BR 101 {T3) est aussi un oscillateur dont la période

propre est déterminde par R7. C4 et le potentiel de gichette d'anade.

La durde de cette période est plus longue que celle de 1'oseiliateur

pilote,

Lie eréneau positif du collecteur de T2 est apbliqué’ sur la gachetie

de cathode de T3 ot détermine la saturation de celdi-ei avant que
la charge de C4 n'ait permis & 1'andde de d
de gachette d'asfode (Ul en trait Plein) « -

Dans ces conditions nous obtenous sur la g
un eréneau négatif dont la largeur est toujours ¢gale & "d" mini .

(Ug en trait plein )

épasser le potentici

Achette d'anode de T3

Si par 1'intermédinire de Ry nous injectons ur courant issu du

:comparateur, la charge de C4 va Bire
courant est plus important.

Nous obtenons alors 1'oscillogramme Uf en pointilld et obsemvons
que lorsque le potenticl d'ancde dépasse le potentiel de gachetie

d'autant plus rapide que ce

d'anode, T3 se sature et ia largeur de la partic négative du erénaas

de pichette d'anode aurmmente. (Ug en peintillé ), Il reste saturd

jusqu'd ee gue 1'impulsion négative de différenciation appliquie suy

sa gachette de cathode, le rebloque.

Le rapport cyclique a donc varié
fournie par le comparateur ..

en fonction de 1'information

Le comparateur T7 regoit sur sa base une information propoxtionnalie

4 la H,T. tandis que son emietteur est maintenu & un potentiel fixe

par la TAA550.
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* En fait, T7 se comporte comme une

Toute variation de la H,T. détermine donc un changement de valeur

du courant collecteur et fait varier la vitessé de charge de C4
entrainant, comme nous l1'avons vu plus haut, une variation du

rapport cyclique.

résistance variable,

Lecréneau obtenu est appliqué sur la base de T4 ( driver ).

Celui-ci a dans son collecteur, le transformateur de liaison
permettant d'attaquer le BU 126 (T1301). :
I1 faut noter que le sens d'attaque est tel que

lorsque T4 est saturé,

T 1301 est blogué

La diode D 1321 (BY 206) placée au pied du primaire du transfo
driver évite que des oscillati

T1301 intempestivement

Protection de surcourant,

ons dans.le circuit fe commandent : 1.,

La diode D de 1a fig.1 {D1323) est parcourue par la totalité du courant

consommé sur la H.T.

( 1orsque T 1301 bloqué. ). .

Une résistance de 0,43 ohms (R 1370) est placée en série avec
D 1323, la chute de tension a ses bornes est donc proportionnelle au

courant consommé.

Cette information de courant est utilisée pour déclancher la protection
si le courant consommé atteint 1,6 A,

Un BRY 39 (T6) est normalement blogué et sa tension d'anode, fournie
paxr TAA550, entretient la saturation de T5 par le pont R14, Ri5.
T5 &tant.saturé, R12 , dans la base du driver T4 cst & la masse et
cclui~-ci se trouve normalement polarisé pour remplir sa fonction,
D'autre part, C6. 6,8 MF est chargé & la tensicn d'anode de T6.

Supposons que' lc courant débité par la H.T. atteigne 1,6 A, la

chute de tension aux bornes de R 1370 va atteindre 0,7 volts enviren,

négatif par rapport & la masse. Cette tension est appliquée sur la
cathode de T6 qui est alors plus ndgative que la gichette de cathode

et entraine T6 & saturation. Il en découle que :

a) le potentiel d'anode de T6 descend fortement et entrainc
le blocage de T5; un courant supplémentaire est appliqué par
B 1319 - R1362 et R12 A 1a base du driver, entrainant sa

saturation, dés lors T 1301 est bloqué et la H.T. disparail.

b) C6 se décharge dans T6.
¢) TAA550 se désamorce.

d) T7 ne conduit plus ct le rappors cycliqu
niveau de T3, tombe & "d" mini. ~
Si le court-circuit n'est que passag
il n'y a pius de courant dans R 1370 et BRY 39 se rebloque,
C6 se recharge , T5 conduit , T4 se désature ce qui permet

.

.

aux créncaux de commande & "d" mini d'8tre appliqués de
; dans ces conditions 1a 11.T. prend une

nouveau & T 1301
valeur d'environ 40 volts ce qui est suffisant pour réamorcer
la TAAS550, rendre T7 conducteur donc injecter de nouvean

du courant dans C4 du modulateur, et augmenter ainsite™dT",

e de découpage, au

er, la " o dyant disparu,

dbs lors la H.T. remonte et retrouve sa valeur nominale grice

& T,

Si le court-circuit est permanent, le courant augmente_de
nouveaun dans R 1370 jusqu'3 saturation du BRY 39 ; le
processus de protection recommence et on constate une

fluctuation gsl'ensemble & Iréquence basse. {1/2 & 1 péricdo

par seconde

x



4*) Commutation de tension 625/819

" Elle est obtenue en modifiant les éléments du pont x¢sistif dans la
base du transistor comparateur (T7 de 1'unité de commande).
Le pont est composé de R1374. RA1375. R1376 et RATITT.
N RA1I375 permet le réglage de la HLT. & 145 volts en 219 1.

\.‘thmn-dc. RA 1377 permet le réglage de la H.T. & 113 volts en 625 1.

: btg — Ceite derpibre est commutée par 1'intermédiaire de T 1302,
- —eachetta Ce transistor est mainteriu 3 saturation en 819 lignes par une tension de

de cathode. 12 volts appliquée sur sa base par 1'intermédiaire du pont R 1379
g et R 1378, un condensateur de 100 - pf permet une constante de temps
au changement de standard. ,
asvl : ) ’ L}n Eension de 12 volts est commutée par le clavier de sélection de
R Naine, - :
~ . Lorsque T 1302 est saturé ( en 819 1.) RA 1377 est éliminée du pont,
D 1326 est conducirice., =~
Lorsque T 1302 est bloqué ( en 625 1.) RA 1377 est inclue dans le pont,
: - D 1326 est bloguéde et évite de reporter la tension collecteur de T 1302
b SUT RA 1377. "

- 5%) La protection de surtension

; L.'appareil est protégé contre une possible é1évation de la H.T. par
7’ ——%=  un systéme de sécurité qui permet de placer 1'ensemble dans la condition
J

' de fonctionnement en cas de surcourant étudide précédemment.
En 819 lignes, T 1302 étant saturé , T 1303 est bloqué,
Les diodes zener D 1328, D 1329, et D 1330 sont en série ot totalisent
. use tension de 166 volts ; si ce seuil est dépassé par 1a H.T., elles
. conduisent,déterminant une é}évation du potentiel base de T 1304, le -
courant émectteur de celui-~¢i va amoreer le thyristor T 1331 qui va
couri-circuiter la H.T. % la masse via R 1380 (4,7 chmns),
, - . . . L'iotense courant résultant va faire entrer en service la protection de
Ua, ‘ e fme © SUTCOUTANt.
. ) : En 625 lignes, T 1302 est blogué prédisposant ainsi T 1303 A 1a
- saturation. Si la Ji.T, dépasse le seuil de conduction de D 1328 + D 1326
~ soit 130 volts, T 1303 saturé court-cireuite D 1330, T 1304 conduit et
déclanche le thyristor T 1531. Lo processus est uenie le mme qu’en
819 1. mais avec une tension de seuil différente, S

‘6‘) Circuits annexes. .

i
1
!
]
! _
: a) Un secondaire sur S 1469 permet ' obtenir aprés redressement,
I. ) ) une tension d'alimentation de 10 volis environ, nécessaire au

; baacionda démarrage de 1'oscillateur lignes. Cette tension est ensuite relayde
LS. f'f_.... il Bt par du + 25 volts obtenu & pavtir de la T.H.T. dés que 1'ensemble
Gachakte balayage horizontal est en service, La diode D 1325 est conductrice
danade . 3 la mise sous tension de 1'appareil, puis se bleue d8 que
1'ensemble est en régime de fonctionnement normal afin dlisoler

B T T —— b..

1 : le + 295 volts du + 10 volts.

Uf o) |

: b) L'unité de commande est aliment€e par une tension de 15 voits

i - environ issue de la H,T, aprés redressement.

; oo JE D 1319 { suivie de C 1422) ne conduit que sur les erdtes de la tensior
: :

I

ondulée, clle a pour but d'une part d'améliorer le filtrage pour
. . A alimenter 1'unité et d'auvire part, & 1'extinction de 1'appareil, F’;’ isgle
....... PN T, 'alimentation de 1'wnité de commande { décharge de C 1422) de “1a -
H.T. apres redrassciment : ceci dans le but de prolongexc
! . + - 1'alimentation de 1'unité afin que T 1301 soit toujours correcteme:t
' commandé pendant que la M, T, disparait.
i La diode zener D 12322 empéche 1a tension dtalimentation de 1tunitd.
' : de gépasser 22 volts, ; :

¢) Une résistance de 3,3 M5z (R 1371) amdne sur lo base du
transistor comparateur T7 une information d'ondulation doni
TT tiend compte en modifiant d'une facon permonernte le rapport
?yé.:liqut)a de découpage et améliore le taux d'ondulation de 1a 1.7,
20 mv,
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